



“金鑫珠宝杯”洛阳市首届收藏检阅

金鑫珠宝 盛世收藏
JinXin Jewellery

和田玉：温润细腻，收藏宠儿



□记者 王振华 文/图

近日，在王城公园大门西侧的和缘宝玉店中，记者见到了高凯，他取出了收藏的部分精品玉石，向记者展示。

据了解，1997年，一直喜欢中国传统文化的高凯偶然接触到和田玉，他被这种石头“体如凝脂，脉理细密”的特性深深地吸引，从此与和田玉结下了不解之缘。

1 谦谦君子 温润细腻

“这羊脂玉是和田玉中的精品，它质地纯洁细腻，含透闪石99%；红色的这块和田玉，根据颜色非常适合在上面雕刻关公；而这块籽料的皮子则像它的身份证一样，表明了它的真实身份……”高凯介绍起自己收藏的玉石兴致勃勃。

高凯收藏的和田玉大小形状各异，颜色各不相同。他说，和田玉按照出产环境分为山料、山流水料、籽料等。为了方便理解和记忆，他打比喻说：山料就是直接从山中矿脉里开采的玉料，相当于不谙世事的小男孩儿；遗落在河流上游，体积大小不一、棱角分明的是山流水料，山流水料像个性张扬的年轻人；位于河流中下游，经上亿年河水的洗礼，吸收了天地精华，形状像鹅卵石一样，看起来比较圆滑的一般为籽料，就像经过世事磨砺的中年绅士，这和孔子提出的“君子五德，唯玉兼备”有异曲同工之妙。

和田玉在中国有七千多年的历史，从原始社会到现代，和田玉始终贯穿于我们的生活中。从过去的和田玉是神权君权的象征到儒家社会“君子无故玉不离身”，和田玉代表着一种家族和血缘的传承，玉中凝结着一个民族的精神品格，见证了一个民族的成长经历。玉及玉文化能够跨越时间与空间传承至今，整个中华民族数千年来始终对它怀有崇敬之情，如此深厚的人文情结构成了世界上独一无二的中国玉文化。



高凯收藏的部分和田玉



2 擦亮眼睛 辨明优劣

和田玉种类繁多，品质也分三六九等，每克的价格从百十元到十几万元不等。近年来，和田玉市场繁荣，但玉的品质良莠不齐，这让一些初级玩家“雾里看花”，难辨优劣。

高凯接触过的和田玉不计其数，凭着十几年的经验，他总结了一些购买和田玉时应该注意的事项。

很多人误以为“只有新疆和田玉才是真正的和田玉”，高凯说，随着新疆和田玉产量的锐减，市场上出现了很多同属于透闪石的软玉。国标规定，透闪石含量达到95%以上都称为和田玉，因此，市场上常见的俄料、青海料都是和田玉的玉

料。但这些玉料市场价格差异很大，通常来说，和田产的白玉价格最高，同时像俄料、青海料中的高档玉料，在市场上也价格不菲。

还有一种说法“白色玉石都是和田玉”。而有些不良商家会用汉白玉、阿富汗玉，甚至是白色大理石来冒充和田玉，因此，人们选购和田玉时最好到一些信誉好的、有资质的和田玉卖场选购。

有的人一味追求古玉，高凯说，其实玉无所谓新老，所谓的古玉其实是带有老工艺的玉，要实现保值、增值，还是要注重玉料的质量。

3 价格上升 还有空间

和田玉细腻温润，历来被人们所喜爱，而且它的种类较多，各具特色，逐渐成为近些年的热门藏品之一。与20世纪七八十年代相比，和田玉的市场上涨了2000多倍，尤其是近几年，和田玉价格一路攀升。有人说盛极必衰，不少人对收藏和田玉表现出了担心，和田玉的收藏是否真的已到了冬天？

高凯拿起面前一块玉石，兴致勃勃地介绍：“像这块82克重的羊

脂玉，2009年市场价是3.5万元，如今涨到了20多万元。白玉材料资源稀缺，有不可再生性；雕刻大师们的作品有限，有不可复制性，再加上玉集玩赏、保值于一体，有很大升值空间。”

有人认为和田玉升值容易变现难。高凯介绍，目前玉的变现有不少途径，通过古玩店、拍卖公司、典当行等都可以实现。假如有玉友确实需要变现，只要玉的品质好、价格合理，他也可以回收。

盛典撷英

幸运降临“宝驰联系”

□记者 许晓洁

在2013洛阳财智盛典的抽奖环节中，我市著名学者赵跟喜老师为大家抽取了“幸运圆桌”大奖。即赵跟喜老师抽到哪位与会者，他所在的同一圆桌的每位成员都将得到由洛阳牡丹瓷股份有限公司提供的精美牡丹瓷礼品。哪组成员能成为“幸运圆桌”大奖的获得者？大家都非常关注。

当赵跟喜老师从抽奖箱里抽出幸运号码并公布时，全场对获奖成员报以祝贺的掌声。记者随即来到“幸运圆桌”进行了采访。

原来，这个“幸运圆桌”的成员全部来自同一个群体——“宝驰联系”洛阳车友会。该车友会的成员全部为宝马、奔驰等高档私家车车主，他们大多事业有成、热爱生活、热爱旅游、热心公益事业，且经常组织自驾游等活动，定期对孤残儿童进行帮扶。他们的QQ群的号码为：241668203。

据了解，目前该车友会已经和本报《休闲周刊》牵手，在即将启动的“寻找河南最美景点”活动中与我省多个城市联动，与媒体记者一起启动发现之旅，把河南最美的地方介绍给大家。